









Slovensko Delavsko Podporno in Penzijsko Društvo Ustanov. 21. nov. 1909 MADISON, PENNSYLVANIA

PREDESEDNIK: Jos. Hauptman, Darragh, Pa. Box 140. PODPREDESEDNIK: Anton Ferbežar, Adamsburg, Pa. FAJNIK: J. Hauptman, Box 140 Darragh, Pa.

O RAZVOJU ZEMLJE.

Znanstveniki imajo opraviti z raznimi spornimi vprašanji, za ktera so se šestokrat že bojevali in sicer ne le samo na podlagi znanosti, temveč v mnogih slučajih celo s silo.

Ako več ljudi opazuje mesec, napravi slednji na vsakega drugačne vtise. Tako se kedo prepriča, da je meščeva velikost slična velikosti navadne kavne čašice.

Vsem nam se na primer dozdeva mesec kot svetla plošča. Ako se pa poslužimo povsem navadnega daljnogleda, se takoj prepričamo, da je mesec navadna krogla.

kund, potem meri v oni daljavi vsaka teh sekund po jedno zemljepisno miljo. Ker pa znaša mera dozdevne meščeve plošče 31 minut in 19 sekund, izvajati je iz tega, da meri pravi meščev premer 469 zemljepisnih, ali pa 2160 angleških milj.

Kakor hitro se pa to dožene, je dokazano znanje tudi pri kraju in od te točke dalje se prično teorije. Oni ljudje, ki trdijo, da je na mesecu saj rastlinsko življenje, podpirajo svojo teorijo s tem, ker mislijo, da so na mesecu videli zelenkaste pokrajine.

Naše bivališče, oziroma planet, na katerem prebivamo, je tak, da so se vsled njegove kakovosti že v najstarejši zgodovini ljudje pripravili in sicer ravno tako, kakor se pripravajo današnji.

Minulo je brezdvomno na tisoče let, predno je človeštvo tako napredovalo, da je zamoglo preiščevati o svoji najbližji okolici. In tudi potem je minula dolga doba, predno je zamoglo človeštvo rešiti tedanje uganjke o kakovosti zemlje.

vedno večji. Kakovosti zemlje zamoglo se je potom znanosti dognati le ono, kar se je zamoglo proučiti na podlagi onih zemskih plasti, ktere je sploh mogoče opazovati.

Da je zemlja slična krogli, da kroži krog sonca in da dobiva od sonca svetlobo in toploto, je dokazana stvar. Tudi velikost naše zemlje, gostost njene tvarine, kakor tudi njena masa je dokaj natančno dognana.

K tem vprašanjem pa spaja še vedno kakovost notranjosti naše zemlje. Dasiravno se stara teorija, glasom ktere obstoji notranjost zemlje iz vroče stopljene mase, tu pa tam oporeka, ker je kaj takega nemogoče, se o tem v nekaterih knjigah še vedno razpravlja kot o kakem davno dokazanem dejstvu.

Glasom Humboldtove trditve imamo na zemlji kakih 250 vulkanov, kteri še vedno delujejo. Odprtine vulkanov imajo različne premere, toda večina teh premerov ne meri niti tisoč čevljev.

Ako si predstavljamo parni kotel, čegar dno, pod katerim se kuri, bi merilo 10,000 štirijaških čevljev, potem bi merili ventili tega kotla v primeru z Humboldtovimi ventili naše zemlje jedva dvatisoč del jednega jednega štirijaškega palca.

oziroma nevidni ventil omenjena parnega kotla vsaki dan le po pet oziroma deset minut delovati. To zadostuje v popolni dokaz, da trditev o zemskih ventilih ne more biti pravilna in sedaj se v krogih znanstvenikov v resnici več resno ne vpošteva.

Pristaši stare teorije imajo pa še jeden dokaz o notranjem zemskem ognju in ta dokaz se nekako tako glasi: Vročina v zemlji postaja vedno hujša, čm globlje se se pride, oziroma to velja saj za one globočine, ktere so se do sedaj dosegle.

Vojna v pesku.

Prvi dan tripolitanskega vojnega pohoda bo ostal v neizbrisnem spominu mladim italijanskim vojakom, ki so jih bili prvokrat poslani v puščavo in so tu spoznali ovire in pomankanja, ki jih še čakajo.

Prvo dan tripolitanskega vojnega pohoda bo ostal v neizbrisnem spominu mladim italijanskim vojakom, ki so jih bili prvokrat poslani v puščavo in so tu spoznali ovire in pomankanja, ki jih še čakajo.

AVSTRO-AMERIKANSKA-LINIJA. NOVI PAROBRODI VOZIMO iz AVSTRO-OGERSKE v NEW YORK in OBRATNO. PARNIKI PLUTEJO IZ NEW YORKA: M. Washington 9. dec. 1911 Oceania 27. decembra 1911

W. SZYMANSKI TRGOVEC S RAZNOVRSTNIM POHIŠTVOM 1907 Blue Island Ave., Chicago TELEFON CANAL 985.

THE ATLAS CLOTHING Co. Vogel Blue Island Avenue in 18ta cesta. Odprto vsak večer, izvzemši sredo in petek do 9 ure.

M. A. WEISSKOPF, M. D. ZDRAVNIK IN RANOCELNIK 1914 Ashland Ave., Chicago, Ill. TEL. CANAL 476

ATLAS BREWING CO. sluje na dobrem glasu, kajti ona prideluje najbolje pivu iz českega hmelnja in izbranega ječmena.

Compagnie Generale Transatlantique. New York v Avstrijo čez Havre Basel. Veliki in brzi parobrodi, La Provence 30.000 HP La Lorraine 22.000 HP La Savoie 22.000 HP La Touraine 20.000 HP





